

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

روزنامہ

ایڈیٹری
روشن دین خیر

The Daily
ALFAZL
RABWAH

قیمت فی کپی ۱۲ پیسے

جلد ۵۳
۱۸ اگست ۱۹۶۲ء
۱۲ ستمبر ۱۹۶۲ء
۱۶ نومبر ۱۹۶۲ء

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تاثر اطلاع

— معزز صاحبزادہ ڈاکٹر نامورا صاحب —

۱۷ جولائی بوقت ۸ بجے صبح

کل حضور کو ضعف کی تکلیف رہی، تقریباً اس کی درد میں اندر قتلے کے فضل سے افادہ ہے۔ رات نیند وقوع سے آتی رہی۔ اس وقت طبیعت خدانگام آئی کے فضل سے اچھی ہے

کل حضور نے دو انڈیشی اور دو دیگر اجاب کو شرف ملاقات بخشا۔

اجاب جماعت خاص توجہ اول التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے اکرم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاقلہ عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ہی انسانِ کامل ہیں

آپ نے اپنی جان، اپنا مال، اپنی حیات، سب کے عالمین پر قربان کر دیئے اور ہم تن خدا کے ہو گئے

(۱) "کامل انسان محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے بڑھ کر کون ہو گا۔ دیکھو جب انہوں نے اپنی جان اپنا مال اپنی حیات سب کے عالمین پر قربان کر دیئے۔ یعنی سارے کے سارے خدا کے ہو گئے تو کیا خدا ان کا ہوا اور کیسے فرشتوں نے ان کی مدد کی۔ اگر وہ فرشتوں سے مدد نہ کرتا تو ممکن نہ تھا ایک یتیم بچہ دنیا کو مغلوب کر لیتا۔ حکم و اذکار و اللہ ذکر اے کثیراً کا وہی عامل گرا ہے یعنی لڑائی کے وقت جب جھاگ منہ سے جاری ہے اور بارے غصہ کے آدمی جل رہے۔ اس وقت بھی یہ حکم ہوتا ہے کہ خدا کو یاد کر کے کسی پر وار جملنا مان و دشمنان دین کے مقابل پر جنہوں نے سینکڑوں صحابہ کو ذبح کر دیا تھا فتح منہ پر کیا خدا کو یاد کیا اور کیا ترسم دکھایا۔" (الحکم از زوری شریف)

(۲) "ہمارے نبی کریم صلعم نے ہر طرح سے اقتدار اور اختیار حاصل کر کے اپنے بانی دشمنوں اور خون کے پیاسوں کو اپنے سامنے بلا کر کہہ دیا لَآ اِتَّخِذُ ثَرْوٰیثَ عَلَیْکُمْ اَلْیَوْمَ اور پھر یہ بھی دیکھو کہ آنحضرت صلعم اس وقت مبعوث ہوئے تھے جب فسق و فجور، شرک اور بت پرستی اپنے اہتمام کو پہنچ چکی تھی اور ظہر الفسَادِ فِی السَّبْرِ وَالْبَخْرِ (سید)

والا معاملہ چورہ تھا اور گئے اس وقت تھے جب وَرَاٰیْتِ النَّاسَ یَسْتَخْلِفُوْنَ فِیْ دِیْنِ اللّٰهِ اَفْوَاجًا رَیْبًا وَاَلَا نَظَارَہٗ اِنِّیْ اَسْخُوْنَ کے سامنے دیکھ لیا تھا اور یہ ایک ایسی بات ہے جس کی نظیر تمام دنیا میں نہیں پائی جاتی۔ اور یہی تو کاملیت ہے کہ جس مقصد کے لئے آئے تھے اس کو پورا کر کے دکھایا۔ حضرت عیسیٰ علیہ السلام تو صلیب کا ہی منہ دیکھتے پھرے اور یہودیوں سے لڑائی نہ پاسکے۔ مگر ہمارے نبی کریم صلعم نے غالب ہو کر وہ اخلاق دکھائے جن کی نظیر نہیں۔"

الحکم ۳۱ اکتوبر ۱۹۰۶ء

تعمیر انصار اللہ

جلس خوری انصار اللہ میں تمام تائیدگان کے مشورہ سے طے ہوا تھا کہ اس سال تعمیر فنڈ کے لئے اراکین میں ہر دوپے جمع کریں۔ یہ تین ہزار کی رقم اراکین سے اس طرح وصول کرنی ہے کہ ہر رکن سے کچھ نہ کچھ رقم سب استطاعت مزدوری جائے۔ عہدہ داران نے اس فنڈ کی طرف اس سال بکلی توجہ نہیں کی۔ اس وقت کے ذریعہ عملہ اراکین حضرت میں گزارش ہے کہ وہ اس فنڈ کے لئے رقم جمع کر کے مرکز میں بھیجیں۔ بعض ضروری کاموں کا کام بویہ نہ ہونے کی وجہ سے رکے جوتے ہیں۔ (قائد انصار اللہ سرگودھا)

یوم سیرۃ نبوی

۲۲ جولائی ۱۹۶۲ء

جماعت ہائے امریشیایان شان جلیعہ منعقد کریں

امراء اور صدر صاحبان جماعت ہائے امریشیایان شان نے فرمائیں کہ یوم سیرۃ النبی کے لئے ۲۲ جولائی بروز جمعہ کی تاریخ مقصد کی گئی ہے۔ اس دن زور سے اہتمام کے ساتھ جلیعہ منعقد کیے جائیں جس میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی حیات طیبہ اور سیرت مقدسہ کے مختلف پہلوؤں پر روشنی ڈال کر آپ کی انتہائی ارفع داخلی شان اور ہم دراز اک سے بالا مقام اور نبوی ذوق انسان پر آپ کے عظیم انسان اساتذت کو پیش کیا جائے۔ تاہم اپنے اور بیگانے سب حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت طیبہ اور اخلاق عالیہ سے واقف ہوں اور انہیں خود اپنی زندگیوں میں پاک تہذیبی پیدا کرنے کی توفیق ملے۔ (ناظر اصلاح دارشانی)

روزنامہ الفضل ریکارڈ مورخہ ۱۸ جولائی ۱۹۶۲ء

ابتداء صبر اور دعا

ہم نے گزشتہ ادارہ میں لکھا ہے کہ عفت و صبر، اللہ تعالیٰ کی طرف سے دنیا کو تباہی سے بچانے کے لئے کھڑی ہوئی ہے اور ہر صبر اس حقیقت کو جاننا ہے کہ ایسا ہی ہے ورنہ وہ جماعت میں شامل نہ ہوتا۔ جہاں تک خدمتِ دین کا تعلق ہے بہت سے لوگ اپنے اپنے طور پر الگ الگ اور چاشتیں بنا کر خدمتِ اسلام کو رہے ہیں۔ ہم بیان نہیں کہ ان کی مساعی بے سود ہیں بلکہ حقیقت یہی ہے کہ اللہ تعالیٰ انسان کو اس کے ہر عمل کا اجر دیتا ہے اور کوئی شخص جو خدمتِ اسلام کے لئے قدم اٹھاتا ہے اپنی حد تک اجر کا مستحق ہوتا ہے اور اللہ تعالیٰ کسی کی محنت کو ضائع نہیں کرتا۔ تاہم جیسا کہ ہم نے پہلے بھی واضح کیا ہے اللہ تعالیٰ بعض اوقات جب دنیا تباہی کے سر پر کھڑی ہو جاتی ہے اپنے خاص بندے سے جو اس کے لئے ہے۔ چنانچہ سلسلہ مجددین کے لئے احادیث اور نص صریح موجود ہے۔

جب دنیا ایک بڑی حد تک گمراہی کے راستے پر رواں دواں ہوتی ہے اس وقت وہ ۶۰۰ برس کی انتہا تک پہنچ چکی ہوتی ہے اور دنیا کے تمام مال و اسباب ایسے لوگوں کے ہاتھوں میں چلے جاتے ہیں جو اللہ تعالیٰ اور نبی کے منکر ہو چکے ہوتے ہیں۔ لوگ نبوی عیاشیوں میں مگن ہو جاتے ہیں اور مادی دنیا و آرام کے دلدادہ ہو جاتے ہیں۔ انگریزوں کا دوریوں کا تئیں ان کے ہاتھوں میں ہوتی ہیں جو اللہ تعالیٰ کو بھلا بیٹھے ہوں۔ حکومت ان کے ہاتھ میں ہوتی ہے۔ ہمیشہ ان کے ہاتھ میں ہوتی ہے۔ یہاں تک کہ وہ دین کے بھی اجارہ دار ہوتے ہیں۔ جتنے مادی فراموش دین کی وجہ سے ہوتے ہیں سب ان کے قبضہ میں آجاتے ہیں گویا وہ دین پر بھی حکمراں ہوتے ہیں۔ وہ جس طرح چاہتے ہیں لوگوں سے پوجا کر دیتے ہیں اور ان میں ایسا ایسی رسومات رائج کر دیتے ہیں کہ لوگ انہی کو اپنا ذریعہ نجات سمجھنے لگتے ہیں اور ان رواجوں اور رسومات ہی کو دین خیالی کہتے ہیں۔

ایسی حالت ہوتی ہے جب اللہ تعالیٰ اپنا ماحور بھیجتا ہے۔ ظاہر ہے کہ ایسی خطا

دنیا میں اللہ تعالیٰ کا پیغام سنانا کوئی معمولی بات نہیں ہوتی۔ جو ہی اللہ تعالیٰ کا بندہ پیغام حق سنا تا ہے دنیا کے تمام عناصر اس کے خلاف اٹھ کھڑے ہوتے ہیں اور ماحورِ دین اللہ کا راستہ کانٹوں سے چر ہو جاتا ہے۔ ہنتر آن کریم کے مطالبے معلوم ہوتا ہے کہ ہر نبی پر مصائب آتے ہیں۔ اور علیٰ ہذا القیاس نبی کے ماننے والے بھی مصائب میں گرفتار ہوتے ہیں۔ تاہم اللہ تعالیٰ ان کے ساتھ ہوتا ہے وہ ان ابتلاؤں میں ان کا ساتھ دیتا ہے اور ان کی حفاظت کرتا ہے۔ حفاظت کے کئی طریق ہیں۔ عام طور پر اللہ تعالیٰ نجات اور اس کی جماعت کو دولت عطا کرتا ہے۔ پھر اللہ تعالیٰ ان کی تحفظ کی قوتوں کو بڑھاتا ہے اور ان کی نظرت کے جوہر کھٹے ہیں۔ جس طرح سونا گھٹال میں پڑ کر کندن بن جاتا ہے اسی طرح ابتلاؤں میں پڑ کر اللہ تعالیٰ کے بندے کندن بن جاتے ہیں۔ سیدنا حضرت یحییٰ موحود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

”اللہ تعالیٰ قادر تھا کہ اپنے بندوں کو کسی قسم کا ایذا نہ پہنچے دینا اور ہر طرح سے عیش و آرام میں ان کی زندگی بسر کرواتا۔ ان کی زندگی میں ہا نہ زندگی ہوتی۔ ہر وقت ان کے لئے عیش و طرب کے سامان مہیا کئے جاتے مگر اس نے ایسا نہیں کیا۔ اس میں بڑے امر اور لازنہاں ہوتے ہیں۔ دیکھو والدین کو اپنی لڑکی کسی بیماری ہوتی ہے۔ بلا کثیر لڑکیوں کی نسبت زیادہ پیاری ہوتی ہے مگر ایک وقت آتا ہے کہ والدین اس کو اپنے سے الگ کر دیتے ہیں وہ وقت ایسا ہوتا ہے کہ اس وقت کو دیکھنا بڑے جسگروہ والوں کا کام ہوتا ہے دولتِ طرف کی حالت ہی بڑی قابلِ رحم ہوتی ہے تقریباً جو وہ پندرہ سال ایک جگہ رہے ہوتے ہوتے ہیں۔ آخر ان کی جدائی کا وقت نہایت ہی رفت کا وقت ہوتا ہے۔ اس جدائی کو بھی کوئی ٹانہا نہیں کہہ دے تو بچا ہے مگر اس کی لڑکی میں بعض ایسے قوی ہوتے ہیں جو اس کا اظہار اس علیحدگی اور سردیوں میں جا کر

مشاور سے معشرت ہی کا نتیجہ ہوتا ہے جو طرفین کے لئے موجب برکت اور رحمت ہوتا ہے۔

یہی حال اہل اللہ کا ہے۔ ان لوگوں میں بعض خلق ایسے پرشیدہ ہوتے ہیں کہ جب تک ان پر تکالیف اور مشاغل نہ آویں ان کا اظہار ناممکن ہوتا ہے۔

دیکھو اب ہم لوگ جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اخلاق بیان کرتے ہیں بڑے فخر اور حسرت سے کام لیتے ہیں یہ بھی تو صرف اسی وجہ سے ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر وہ دونوں زمانے آچکے ہوتے ہیں ورنہ ہم یہ فضیلت کس طرح بیان کرتے۔ دکھ کے زمانہ کو بڑی نظر سے نہ دیکھو۔ یہ خدا سے لذت کو اور اس کے قرب کو اپنی طرف کھینچتا ہے۔ اسی لذت کو حاصل کرنے کے واسطے جو خدا کے مقبولوں کو ملا کرتی ہے دعویٰ اور دخلی کل لذت کو طلاق دینی پڑا کرتی ہے۔ خدا کا مقرب بننے کے واسطے ضروری ہے کہ دکھ سے جاویں اور شکر کیا جاوے۔

اور نئے دن ایک نئی موت اس پر لینی پڑتی ہے۔ جب انسان دیکھتا ہوا ہو اس اور اس کی طرف سے جلی موت اپنے اوپر وارد کر لینا ہے تب اسے وہ حیات ملتی ہے جو کبھی نہیں ہوتی۔ پھر اس کے بعد مرنا کبھی نہیں ہوتا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ قرآن شریف غم کی حالت میں نازل ہوا ہے۔ غم جہاں سے غم ہی کی حالت میں پڑھا کرو۔ اس سے صاف ثابت ہوتا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی کا بہت بڑا حصہ غم و الم میں گذرا ہے۔

(معلقات جلد پنجم صفحہ ۲۰، ۲۱) (باقی)

اداشیکہ ذکریۃ اموال کو بھلتی
ادکر
تذکرہ نفسوں کو کرتی ہے

ہر اک ذرہ دل میں دیکھا کارمان باقی ہے

جہاں دل میں تیرے گمراہی ایمان باقی ہے
تو تلخ کفر گھیلنے کا سب مان باقی ہے
حسین یہ کونسا گزرا عرب کے ریگزاروں میں
ہر اک ذرہ کے دل میں دیکھا کارمان باقی ہے
کنار نیل موسیٰ بھی عصا لے کر چلے آئے
ہوا کیا اگر کوئی فرعون بے سامان باقی ہے
ڈکارا ضیغم اسلام نے میدان میں آکر
تو دیکھو کفر کا گوسالہ بے جان باقی ہے
کریں گے دین کو دنیا پر فائق خواہ کچھ بھی ہو
جو باہنہ تھا مسیح وقت سے پیمان باقی ہے
نہ دیکھو ایک بار بھی تختیر سے اللہ کے بندوں کو
وگرنہ جان لے دل کا ترے ہامان باقی ہے
سہے ہیں وارہنس ہنس کمریشہ دوسرے دشمن کے
تقسیم کی مرے پہرے پہ اب نشان باقی ہے
نصیر اس کو چہرہ ہائے کفر میں دو سالہ کربھی
تعب سے تیرے دل میں ابھی ایمان باقی ہے

نصیر احمد خان
اداشیکہ ذکریۃ

نماز سے غفلت کرنے والوں پر ناراہنگی کا اظہار

عن ابی ہریرۃ رضی اللہ عنہ ان رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم قال والذی نفسی بیدہ لقد هممت ان امر بخصب فیحتطب ثوا مرا بالصلوۃ فیوذن لہا ثمر امر رجلا فیوم الناس ثم اخلعت الی رجالی لایشہدون الصلوۃ فاخرت علیہم بیوتہم والذی نفسی بیدہ لو لیحلہ احدہم انہ یجحد عرقا سمینا وحر ماتین حنتین لشہد العشاء (مسلم)

ترجمہ۔ حضرت ابو ہریرہؓ روایت کرتے ہیں کہ حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ اس قدر اکتی تم جس کے قبضہ قدرت میں میری جان ہے۔ میں نے اس امر کا عزم صمیم کر لیا ہے کہ میں اپنے من جمع کرنے کا حکم دوں۔ بعد ازاں وہ اپنے من باندھا جائے۔ پھر میں نماز کا حکم دوں اور اس کے لئے اذان بھی بجائے۔ پھر میں کئی شخصوں کو آیت کے لئے حکم دوں۔ بعد ازاں میں خود ان مختلف لوگوں کی طرف جازن جو نماز میں حاضر نہیں ہوتے اور ان کے گھر دوں کہ ان کے سمیت ہی آگ لگا دوں۔ اور جس شخص کے قبضہ قدرت میں میری جان ہے۔ اگر ان بے نمازی انخاص میں سے کوئی شخص جاتا کہ وہ گشت کا چرب لکھو یا دو عمدہ پائے (دکھوڑے) پائے گا۔ تو وہ ضرور نماز میں حاضر ہوتا۔

تشریح۔ حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کا ارشاد بالا غیر معمولی زبرد تو بیخ کا حال ہے۔ اس حدیث میں جہاں نماز سے غفلت پر آمناہ کیا گیا ہے۔ وہاں باجماعت نماز سے کوتاہی کرنے والے کے خلاف بھی اندازی الفاظ فرمائے گئے ہیں۔

قرآن کریم اور حدیث کے مطالعہ سے معلوم ہوتا ہے کہ جس طرح نبی آدمؑ بظہر ہوا اور پانی کے ذرہ نہیں رہ سکتا، اسی طرح ایک مسلمان کا اسلام اور اخلاق خیر خیر لفظ نماز کے قائم نہیں رہ سکتے۔ اس لئے نماز کی غفلت اور نیکوئی میں ان گنت ارشادات وارد ہوئے ہیں۔ حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے بعض دیگر ارشادات نماز کے متعلق یہ ہیں۔

- (۱) نماز دین کا ستون ہے۔
- (۲) نماز مومن کا نور ہے۔
- (۳) نماز بہترین جہاد ہے۔
- (۴) جو شخص پانچ نمازوں کا اہتمام کر لے۔ رکوع سجدہ اور وضو کو اچھی طرح سے کر لے۔ جنت اس کے لئے واجب ہو جاتی ہے۔ اور دوزخ اس پر حرام ہو جاتی ہے۔
- (۵) جب تک مسلمان پانچ نمازوں پر باقاعدگی کرتا ہے شیطان اس سے غفلت رہتا ہے۔ اور جب وہ نمازوں میں سستی کرتا ہے۔ تو شیطان کو اس پر دیرلی ہو جاتی ہے۔ اور اس کو براہ کی ننگ کرنے لگتا ہے۔
- (۶) نماز کی شہادت کے دروازہ پر دھک دیتا ہے۔ اور یہ سلسلہ قاعدہ ہے کہ جب دروازہ باہر رکھ لگھٹایا جاتا ہے۔ تو دروازہ کھول دیا جاتا ہے۔
- (۷) نماز دل کو ذرے جو شخص اپنے نفس کو ذراتی بنا گا چلے بنائے۔
- (۸) سب سے زیادہ پسندیدہ کام اللہ تعالیٰ کے نزدیک وہ نماز ہے جو وقت پر ادا کی جائے۔
- (۹) اللہ عزوجل نے میری امت پر سب سے پہلے نماز فرض کی اور قیامت میں سب سے پہلے نماز کا سوال ہوگا۔
- (۱۰) اللہ جل شانہ کو آدمی کی ساری حالتوں میں سب سے زیادہ یہ پسند ہے کہ اس کو سجدہ کی حالت میں دیکھیں کہ اپنی پیشانی کو زمین لگا رہا ہو۔

خالسارہ۔ شیخ نور احمد منیر

ہر صاحب انتظامت احمدی کا فرض ہے کہ اختیار

الفضل

مخود خرید کر پڑھے اور زیادہ سے زیادہ اپنے غیر احمدی اجناس کو پڑھنے کے لئے دے

ہالی سٹڈ میں تسلیخ اسلام

سٹی وٹرن پر تسلیخ اسلام۔ اہم جلسے اور تقاریر

مختلف مجالس میں تعلقہ معززین کی آمد۔ لٹریچر کی وسیع اشاعت

تین افراد کا قبول اسلام

مكرم صلاح الدين خان صاحب تورط وکالت تشریح

کے خرم سگڑی اسٹڈٹ ریکلائمنٹ آف برشل اسٹڈیز اور پروفیسر برائن کے نام قابل ذکر ہیں

عبدالاضی کی تقریب بھی نہایت کامیاب رہی۔ حاضرین کو عید الفطر سے کم نمی ملے گی یہی ہے کہ تقریب افراد حاضر تھے۔ مسجد اہل مسجد کے باہر باغیچے میں نماز کا اہتمام تھا نماز عیدین چوری چوری محترمہ اشفاق صاحب سے پڑھائی۔ چونکہ نمازوں میں ترک اجاب کی اکثریت تھی۔ لہذا انہی ٹوٹ آت ہوئے اشفاق کے ایک طالب علم نے خطبہ عید کا خلاصہ روشنی میں بیان کیا۔

نماز عید کے بعد سیٹھن کا اہتمام تھا۔ دیگر محرمین کے علاوہ سفیر پانک ان جناب قدرت اللہ شہاب۔ جناب جیل الدین حسن سکریٹری پاکستان ایسوسی ایشن جناب ڈاکٹر حمیر شریف مقررہ اندیشہ بھی تشریف لائے۔ مسجد میں گناہی و ترک سجدہ شرم کو ڈنر کا بھی اہتمام کیا گیا تھا۔

پہلا جلسہ

مسجد میں تین بجاک جلسہ منعقد کئے گئے۔ ہر موقعہ پر ہائی سائینس سے کئی کئی بھرا ہوا تعداد ایک موقعہ پر تقریباً ۵۰۰ افراد کو جگہ نہ ملنے کی وجہ سے وہاں لوگ بٹھا۔ اسی طرح مسجد میں صبری علیہ کے پانچ جمعہ اجلاس ہوئے۔ فرس لٹرن کے سکول کی طلباء کا ایک گروپ سکول کے پادری کے ہمراہ مسجد آیا۔ محرم صاحب نے ان سے خطاب کیا اور وہاں کے جواب دینے۔ اسی طرح پورے سکاڈس کا ایک گروپ مسجد آیا۔ محرم حافظ صاحب نے ان کے سامنے اسلام کے تقویٰ کی۔ اسی طرح ایٹھ سو سے بھی دو مرتبہ دو سکول کے طلبہ اپنے پادری کو لے کر مسجد آئے۔ محرم حافظ صاحب نے ان سے خطاب فرمایا۔ انہیں لٹریچر دیا گیا۔ اور مسجد دکھائی گئی۔ باہر کی مجالس میں شرکت و تقاریر محترم حافظ صاحب کو آرام اور لائڈز

ایشیائی کا فضل ہے کہ اس نے حصہ زیر پرور بن تسلیخ کے متعدد مواقع ہمارے لئے پیدا کر لئے۔ جن میں شبلی وٹرن کے دو پروگرام بھی شامل ہیں۔

ہالی سٹڈ میں وٹرن پر اسلام سے متعلق پہلے پروگرام نصف گھنٹہ کا تھا جس میں امام مسجد ہالی سٹڈ محرم حافظ قدرت اللہ صاحب کا اندر دیو گیا۔ اس کے علاوہ جماعت کے دو افراد ایک فریج نو مسلم خاتون اور ایک فریج نو مسلم جوان کو بھی اس میں حصہ لینے کا موقع مل گیا۔ جن سے چند ایک سوالات پوچھے گئے ساتھ ہی انہوں نے ہالی سٹڈ کے سکریٹری بی۔ بی۔ خاں کو بھی نماز پڑھتے دکھایا گیا۔ شبلی وٹرن پر اس پروگرام کی وجہ سے ہماری مسجد کا آنا چاہنا کہ تقریباً سارا لینڈ ایک دفعہ مسجد سے پوشیدہ ہو گیا۔ اس کے نتیجے میں معلومات حاصل کرنے والے اور لٹریچر کا مطالعہ کرنے والوں میں بھی خاصہ اہتمام ہوا۔

اس سال عید الفطر کے موقعہ پر بھی شبلی وٹرن کے ذریعہ خبر دی گئی۔ ترک مسجدوں کی ایک کثیر تعداد آنے کی وجہ سے اس مرتبہ نماز عید الفطر کا دو جگہوں پر اہتمام کرنا پڑا۔ مسجد چوری طرح بھرتی۔ اور اس میں تازیوں اور زائرین کے لئے کوئی گوشہ خالی نہ رہا۔ تو باقی حالت آٹھ سو افراد کے لئے ایک بڑا دل کراہ پر لیا گیا۔ جہاں محرم حافظ صاحب نے نماز پڑھائی اور خاک نے مسجد میں دو سو موقوفوں پر شبلی وٹرن والے فوٹو لینے کے لئے موجود تھے۔ اور اسی دن شام کو شبلی وٹرن کے حجرے پر دو گرام میں نماز کے دو سو منظر دکھائے گئے۔ اور اس طرح فرات سے لے کر ہالی سٹڈ کو تک کے کل اہل ہالی سٹڈ میں مشہور کرنے کا سامان پیدا کر دیا۔ اجاب جماعت دعا خواہیں کہ اللہ تعالیٰ اس کے نہایت خوش کن نتائج پیدا فرمائے۔

میدان کی دووں تقریب میں نصف تھانے بہت کامیابی سے انجام پایا۔ عید الفطر کی شام کو سفیر پاکستان جناب قدرت اللہ صاحب شہاب اور سیکرٹری شہاب کے اعزاز میں ایک ہی سیشن کا اہتمام کیا گیا جس میں متعدد محرمین تشریف لائے۔ اندیشہ کے سفیر۔ روشنی ایسی

کے سوشل سٹریٹجی جانے اور اسلام پر گفتگو کا موقع بھی ملا۔ ساڑھے آٹھ لاکھ مسٹریم اور فرس لینڈ میں ترکوں اور انڈیسیشن مراکز میں آج تشریف لے گئے اور ان سے رابطہ رکھا ڈیلیٹ میں آپ نے دو مختلف تنظیموں کے ذریعہ دو مرتبہ تقریر کی۔ بیگ کی ایک کٹیورنگ ایسوسی ایشن سے بھی خطاب کیا۔ اسی طرح بیگ کی ایک پرمینٹ ایوسی ایشن اور آئیڈیٹی کی ایک سوشل سوٹی۔ نیز اسٹڈیم کے تشریب میں ایک مساجد کے ساتھ Chahach کی کانفرنس۔ ڈیلیٹ میں مارننگ کے ایک گریپ اور جرمین ہارڈ کے تشریب ڈیجٹل ڈیٹا کی طرف سے پانچ کی دعوت پر لٹھیا ایر کے کرنے کے مواقع سیر آئے۔ لٹھیا کی اور سوالات کے جواب دیئے گئے اسی طرح تیس سوٹیکل سو سوٹی۔ ایف اے آر جی۔ فری میٹنر ایسی کی ایس سے بھی آپ نے خطاب کیا خاک کو بھی لائڈن میں یونیورسٹی کے طلباء جن میں سے آئرلینڈ کی محکم سے ڈاکٹریٹ کرنے کے لئے آئے ہوئے برنہ جن مختلف موضوعات پر تقریر کرنے اور بحث میں حصہ لینے کے مواقع میسر آئے ایک مرتبہ تشریب اور ریاست کے موضوع پر تقریر کی جو بہت دلچسپی کا باعث ہوئی اور تبادلہ خیالات کے لئے کئی پرسوسا سے آئے۔ نتیجہً تفصیلی گفتگو کے لئے ایک اور شام مقرر کی گئی۔ اسی طرح اسٹڈیم میں ایک مرتبہ گفتگو کا موقع ملا۔

علاوہ ازیں یوم پاکستان کے موقع پر ایسی کی طرف سے اسپین میں خاک رادر ٹرم خانہ صاحب کو شرکت کے موقع ملا اور متحدہ معززین سے تعارف ہوا۔ انٹی ٹیوٹ آف سوشل سٹڈیز کی ایک تقریب میں خاک رانے شہریت کی اس موقع پر ہوم منسٹری آف پاکستان کے کب ڈیجیٹل سیکورٹی سے وابستہ نیا دلخیالات کیا ڈیجیٹل عرب سرگرمی کی میٹنگوں میں بھی جانے کا موقع ملا اس کے علاوہ سات آف تفریب میں ٹرم خانہ صاحب کے ساتھ شرکت کی۔ مسجد میں ہر سہفتہ کی شام کو معلوماتی اور تربیتی نوعیت کے اجلاس باقاعدگی سے منعقد ہوتے رہتے ہیں تاہم کو زیادہ سے زیادہ اسلامی مسائل سے واقفیت حاصل ہوا اور نئے حالات کی روشنی میں ان میں نیا دلخیالات ہو گئے ہیں تاہم اسی مقصد کے لئے ہر سہفتہ تقریب کے لئے ایک خاص موضوع کا انتخاب کیا جاتا رہا جس میں ہمارے ڈیجٹل سولس ممبران اور معروضات م کے ہونے نے تقاریر میں خاک رانے بھی مدد تقاریر میں ایک سے اسلامی عبادات اور روزہ کے موضوع پر اور پوری مرتبہ اسلام کا تصور روت کے موضوع پر ایک

مقالہ پر تھا اسی اجلاس میں محترم جناب چوہدری محمد ظفر اسٹڈیٹ صاحب بھی تشریف لائے۔ آپ نے ازراہ نوادیس اس موضوع سے متعلق اپنے تحقیقی خیالات کا اظہار کرتے ہوئے اجاب کو استفادہ کا موقع دیا۔ جنرل ۱۵ اگست کے عرصہ زیر پرورش میں تشریباً روزانہ کمد دیکھنے اور ملاقات حاصل کرنے یا ملاقات انی غرض سے اپنوں اور غیروں کی آمد رہی جن میں ڈیج کے علاوہ۔ مصر۔ اردن۔ ٹرکی۔ مراکش۔ جرمنی۔ پاکستان وغیرہ کے بھی دست آئے ایک مرتبہ تین پوری ساتھ ان بالینڈ سے آئے خاک رانوں کے مختلف گفتگو کا موقع ملا۔ انھوں نے مسجد کی متعدد تصاویر لیں۔ لٹھیا پر لیا اس طرح اور ڈیٹم اور دوسرے مقامات سے بھی معاہدات حاصل کرنے کے لئے دست تشریف لائے بعض کے ساتھ دو دو تین تین گھنٹے تک تبادلہ خیالات ہوا۔ ایک یونیورسٹی کے طالب علم کو مقالہ کے لئے مواد بھیجا گیا انی اخبارات کے نمائندے آئے اور کرم امام صاحب سے انٹرویو لیا۔

مختلف اداروں کو ہمارا ڈیجٹل ماہوار پرچہ الاسلام کے علاوہ ریویو آف ریجنل اور در اسلام جرمنی کے پرچے باقاعدگی سے بھیجئے گئے۔ لٹھیا کے لئے خطوط آئے اور انھیں برویج ڈاک مطلوب لٹھیا بھیجا گیا۔ ایک خوشگن امر یہ ہے کہ ہمارے ڈیجیٹل قرآن مجید کے سارے نسخے (۵۰۰۰) پانچ ہزار تشریباً فروخت ہو چکے ہیں اور اب آئندہ مطالبات کو پورا کرنے کے لئے دوسری طاعت کا مشورہ ضرور ہے۔ اجاب دعا میں کہ اللہ تعالیٰ بالینڈیشن کو توفیق عطا فرمائے کہ یہ قرآن کا ڈیجیٹل ترجمہ دوبارہ چھپوا کر اس کی اشاعت کر سکے۔

شیلڈیٹن کے علاوہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے اخبارات میں بھی ہمیں عمدہ خوب چرچا ہوا۔ ایک شہرہ کجھوک نامہ وار حملہ کجھوک مشن، کاسٹریٹس ہی مجید کی تصویر کے ساتھ شائع ہوا۔ اور اند بھی اتنی صفات میں پانچ چھٹھ دیر کے ساتھ آریہ تنظیمی مضمون شائع کیا اس کے علاوہ کئی ایک روزناموں اور کئی سفیٹ دار رسالوں میں مجید کی تعریف اور کوشن کی کارگزاریوں کی خبریں شائع ہوئیں۔ کچھ دن قبل فارس کے علاقہ قرآنس الخیم کا مشن سیمان طابہ اور ان کے خاندان کے ۲۰ افراد پر مشتمل خانہ انگلیٹیا یا پراختی اگلوں سے ہالینڈ آنے کا ارادہ ظاہر کیا۔ ہر ایک کس خیمہ نسب کرنے کی جلد میں جانے چاہئے چنانچہ مشن کے ڈیجیٹل سولس سیکرٹری مشر محمد تقی علیہ السلام نے کب مشن کی طرف سے سیمان نوادی کی پیشکش کی اس پر شیخ سیمان طابہ پرانی خانہ کے کہ ہالینڈ بھیجیں مسجد کے باغ میں خیمہ لگانے کی اجازت ہمیں نہ مل سکی

مقام بندرگاہ سے شیخ سلیمان کو سید سے سوجھنے کا اجتنام کیا گیا۔ چونکہ نام کے کھانے کا وقت ہو چکا تھا اس لئے طعام کا انتظام کیا گیا شیخ کے مسجد آنے کی تقریب چنانچہ ایک روز قبل برسوں میں نکلی تو پریش کے تمام لوگوں کا ایک عظیم شیخ کی آمد سے قبل اپنے کیمپ سے ہوتے ہوئے مسجد پہنچے ہوئے تھے۔ عربی شیخ کی آمد ان کے لئے اس حد تک سستی تھی کہ ہالینڈ کا کوئی اخبار نہ ہو گا جس میں مسجد میں شیخ سلیمان کی آمد کی خبر نہ شائع ہوئی ہو۔ اخبارات کے نمائندے ہمیں موصول ہو چکے ہیں جن میں یورپ شائع ہوئی ہے۔ بیشتر ان میں سے وہ ہیں جن میں مسجد کے ٹوٹی بھی ہیں اس طرح یہ موقع بھی ایک لحاظ سے تلبیتی رنگ میں محمدی ثابت ہوا۔ شیخ کی آمد کی تاریخ ۲۰۰۷ پر بھی آئی۔

اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ہمارا ان خیر عملیوں کو نفع نافع پیدا کرے اور آئندہ بھی بہترین طریق پر خدمتِ دین کی توفیق عطا فرمائے۔ عرصہ زیر پرورش میں تین اشتراکات و جگوش اسلام ہوئے اجاب سے ان کی استقامت کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

دعا کی تحریک کی طرف سے بعض نامہ حالات کا ذکر کر دینا بھی بہتر معلوم ہوتا ہے۔ ان ممالک میں کسی کا اسلام قبول کر لینا کوئی معمولی امر نہیں۔ لوگ یہاں ملنے ملانے میں باخلاق بھی ہیں اور نظائر اسلام دوست بھی۔ مگر اسلام کا حقیقتاً اپنا لینا اور اسی کا ہونا ان کے لئے کوئی آسان بات نہیں۔ کچھ ایسا دنوں کا وقت ہے کہ ایک نوجوان طالب علم جن کی عمر بیس سال کے قریب ہے سید آئے اور اسلام میں بہت دلچسپی کا اظہار کیا۔ لٹھیا وغیرہ دیا گیا ہے انہوں نے حاضر کیا۔ اس طالب علم نے مستحق ملک مائل ہیں پرورش باقی کئی مگر اس کے بعد نماز کا مشورہ

ہو گیا تھا اور کسی مذہب سے اسے کوئی وابستگی نہ تھا۔ پھر اس کے دل میں اسلام کے متعلق کئی پیدا ہوئی اور یہاں آیا۔ چنانچہ اس نے انہی ہی بہت سے اصرار کیا اور چونکہ شروع میں اسے بیعت کرنی۔ مگر امام صاحب نے اسے نصیحت کی کہ اگر تمہارے والدین تمہارے اسلام قبول کرنے کا علم نہیں ہے تو بہتر ہے کہ انہیں مناب رنگ میں مطلع کر دو تاکہ انہیں بدگمانی نہ ہو۔ مگر اسے کہا آپ اس کا فکر نہ کریں میرے والدین بہت اچھے ہیں اور ہمہرد ہیں۔ انہیں اس پر کیا اعتراض ہو سکتا ہے۔

خیر اس دن تو نوجوان پکلا گیا مگر دوسرے ہفتہ وہ بڑا کھرا ہوا سا آیا اور کہا کہ مجھے تو میرے ماں باپ نے کھڑے نکل جانے کو کہہ دیا ہے۔ انہوں نے کہا ہے یا تو اسلام چھوڑ دو اور اگر نہیں چھوڑتے تو گھر سے نکل جاؤ۔ اور پادری نے بھی ان الفاظ میں انہیں سختی دیا کہ اس متعدی مرض کو گھوکو۔ میں نہ رہنے دو دو یہ دو برسوں تک بھی پھیلے گی۔ اس نوجوان کی انہوں نے غصہ کیا کہ وہ سب سے بالکل قطع تعلیق کو وہ دن اس کے لئے ان کے گھر میں جگہ نہیں چھینا پھر اس نوجوان نے سپور ہو کر ہمیں آخری خط یہ لکھا کہ وہ ان حالات میں احمدی مشن سے تعلق نہ رکھنے پر مجبور ہے اب وہ ایک سال کے بعد جب تعلیم مکمل کرے گا پھر ہم سے مل سکے گا۔

آخری دفعہ جب وہ یہاں آیا تو اسے بڑے جذبہ کے ساتھ یہ اظہار کیا کہ ظاہری تعلق تو نہیں مجبور ہو کر وقتاً فوقتاً توڑ رہا ہوں مگر اسلام کی محبت کو وہ میرے دل سے نہیں نکال سکتے۔ اس نوجوان نے ایک ماہ کا چتہ بھی دیا ہے۔ اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس کے احوال اور ایمان کو سلامت رکھے۔

فوری ضرورت

(محترم صحابہ! ذرا ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب)

فضل عمر ہسپتال میں ایک لبرٹی ڈاکٹر کی فوری ضرورت ہے اور اس کے لئے خاک رانے بار افضل میں اعلان بھی کر چکا ہے مگر خاص ہے کہ ابھی تک کسی احمدی لیڈی ڈاکٹر کو یہ توفیق نہیں ہوئی کہ وہ مرن کے ہسپتال میں آکر کام کرے۔ البتہ چند ایک تنظیمیں نے میرے اعلان کے بعد خط لکھے ہیں کہ وہ اپنا لڑائی کو ڈاکٹری کی تعلیم دلانے تک ہونے کے باوجود ایک دو ہجرت نہ لکھا ہے کہ وہ ڈاکٹری کی تعلیم حاصل کر رہی ہیں کامیاب ہونے پر انشاء اللہ میں آکر کام کریں گی۔ بخرا ہم اللہ احسن الخیر اور مگر کسی کو اپنا ڈاکٹری ڈاکٹر نے اس طرف قطعاً توجہ نہیں دی۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔

پس اس اعلان کے ذریعہ پھر احمدی لیڈی ڈاکٹروں کی خدمت میں درخواست کرتا ہوں دنیا گمانا تو آسان ہے مگر اس کا اجر ثوابت ہیں کوئی نہیں ہاں وہ دین کو مقدم رکھیں گی ان کو دنیاوی لحاظ سے بھی گھانا نہ ہوگا اور پھر خوشتر تو اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے ضرور سنوار دے گا۔ فاعشیر وایا اوفی الایصار

خاکسار مرزا منور احمد
چیف میڈیکل افسر فضل عمر ہسپتال۔ رتوبہ

چوہدری عبدالواحد صاحب مرحوم سابق ایڈیٹر اصلاح شریکر کا ذکر

از مکتوب محمد اسد اللہ صاحب قریشی (کامیڈی) (صرف مہلکہ احوال در طرح)

مقام چوہدری عبدالواحد صاحب سابق ایڈیٹر اخبار "اصلاح شریکر" کثیر "لینے گاؤں قائد آباد علاقہ نقل سرگودھا میں۔ جو لائی ۱۹۶۱ء کو وفات پا گئے۔ انابلقہ وانا ایڈیٹر جون۔

خاکسار نے ۳۰ جون ۱۹۶۲ء کو مرحوم سے ان کے گاؤں جاگرافات کی کئی۔ میری خواہش پر انہوں نے اپنی زندگی کے جو حالات خود لکھے تھے جس میں انہی کے اہل خانہ میں انہیں یہاں درج کرتا ہوں۔

پیدائش

میری پیدائش ۱۵ اپریل ۱۹۱۵ء میں اس زمانہ میں ہوئی جبکہ میرے والد چوہدری عبدالواحد صاحب تھروٹر پنجاب پر کاربند تھے وہ سٹیشنر میں جب احمدی ہوئے تو ان کی سخت مخالفت ہوئی۔ خصوصاً مولوی محمد بخش کے کے مخالفان کی طرف سے۔ میں نے پشیمان ہونے کے بعد پانچ روز تک اپنا جان کا دودھ نہ پیا اور رواج کے مطابق پانچویں روز جب میرا والدہ کو اور مجھے ہنڈیا گیا تو میں نے دودھ پینا شروع کر دیا تھا۔ بہت سے لوگوں نے میرے والدین کو میری پیدائش پر مبارکباد دی۔ ان میں میرے والد کے ایک برہمن دوست بھی تھے۔ انہوں نے میرے والد سے میرا زائچہ بنانے کی خواہش کی۔ میرے والد کو احمدی ہونے کے بعد ان باتوں کے قابل نہ رہے تھے مگر برہمن کے اہلکار انہوں نے اجازت دے دی۔ چہلرت صاحب نے زائچہ بنانے کے بعد تھلا یا گھر لگا دیا یا مانگ رحمتہ اللہ علیہ کی پیدائش کے اوقات اور سیدارے ملے جلتے ہیں اس لئے یہ لڑکا مفاد عامہ کے لئے منکر ہے گا۔ چنانچہ ان کی یہ بات دیکھ کر قیام کشمیر کے دوران میں۔ صحیح ثابت ہوئی۔ جبکہ میں امام جماعت احمدیہ کے حکم سے تمام ریاست جموں و کشمیر میں کئی بار پیدل دورے گئے اور علیہ لبہ سفر کئے۔

ابتدائی تعلیم

میری ابتدائی تعلیم ٹیڈل سکول خاندانہ ڈوگراں (سابقہ فیلڈ کولہالہ عالیہ شیخوپورہ) میں آٹھویں جماعت تک ہوئی مگر ماٹر میڈل انجمن صاحب خانی میرے چچا احمدی استاد تھے۔ چونکہ نفاذ شریکرے شامل سال ۱۹۲۵ء ڈوگراں میں سکینڈ ماٹر تھے۔ میری والدہ اس وقت تک احمدی نہیں ہوئی تھی اور جماعت میں اختلاف خلافت رونما ہونے کے باعث سکول میں جماعت کے دو حصے ہو گئے تھے میرے والد صاحب نے ۱۹۲۵ء تک کسی طرف ہجرت نہ کی مگر الفضل "ادریلوپو آف ریلوے" یا قاعدہ منگواتے تھے۔ چندہ کئی نادانیاں اور کئی لاپرواہی دیتے تھے۔ میرے ذریعہ ٹیڈل پاس کرنے کے بعد

والد صاحب کو مجھے قادیان بھیجے گا جہاں پیدا ہوا لیکن والدہ صاحبہ جہاں نہیں گئی کسی قریب کے گاؤں سکول میں مجھے داخل کر دیا جائے۔ میں نے والد صاحب کے ارشاد کو تسلیم کر لیا اور انہوں نے مجھے تعلیم الاسلام گاؤں سکول قادیان میں داخل کر دیا۔

والدین کی خلافت ہجرت

۱۹۱۵ء میں جب میرے والدین قادیان آئے تو میں نے ان سے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایبہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کی بیعت کرنے کی تحریک کی۔ انہوں نے کہا میں اس وقت درمیانہ کی جنگ ہے! ہم کسی طرف حصہ لینا نہیں چاہتے میں نے ان سے عرض کی کہ اگر آپ قرون اولیٰ میں ہوتے تو حضرت علیؑ کا ساتھ دیتے یا معاویہ کا؟ انہوں نے جواب دیا حضرت علیؑ کا۔ میں نے عرض کیا آپ فیصلہ کریں کہ اب علیؑ کون ہے اور اس کی بیعت کریں چنانچہ میرے والدین نے اس پر اصرار کیا پر حضرت امیر المؤمنین ایبہ اللہ بفرہ العزیز کی بیعت کر لی۔ والد صاحب فرمایا کرتے تھے کہ "یہ لڑکا ہماری ہدایت کا باعث بن گیا۔ میری عمر اس وقت چودہ ہندو سال کی تھی۔"

اس زمانہ میں تعلیم الاسلام گاؤں سکول کی قضا بہت روحانی تھی قریباً سب نوجوان طالب علم داڑھیوں رکھتے تھے اور انگریزی لرنے کے بال رکھنا معیوب سمجھا کرتے تھے۔ ایک طالب علم کا واقعہ ہے کہ میٹرک کر کے میڈیکل سکول امرتسر میں داخل ہوئے جہاں اس نے داڑھی منڈوا لی مگر اس کے بعد جب قادیان آئے تو تمام طالب علموں نے برا منایا اور سرزنش کی۔ چنانچہ انہوں نے پیر داڑھی رکھی۔ نیز اس زمانہ میں بورڈنگ ہاؤس کے اکثر لڑکے باقاعدہ تہجد کی نماز پڑھا کرتے تھے۔

مدرسہ محمدیہ قادیان میں

۱۹۲۵ء میں میں نے جے۔ ڈی کا امتحان پاس کیا اور حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب رحمت اللہ علیہ کی تحریک پر مدرسہ احمدیہ قادیان میں بطور انگلش ٹیچر کام کرنا شروع کیا اور تعلیم کے ساتھ سکول ڈسٹنگ کا کام بھی میرے سپرد ہوا۔ سالانہ ٹورنامنٹ پر مدرسہ احمدیہ کے سکولٹ بول کھیلے دکھاتے حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی بنفس نفیس ان کا ملاحظہ فرماتے اور اظہار پسندیدگی فرماتے۔

جلسہ گاہ قادیان کی توہین

۱۹۲۵ء میں جلسہ سالانہ پر جلسہ گاہ چھوٹی بنانی لگی تھی۔ حضور افتتاح پر شریعت لائے تو جلسہ گاہ

کو توہین مکنی دیکھ کر انہاں ناراض کیا۔ چنانچہ صدر انجمن کا خودی طور پر خصوصی اجلاس ہوا اور جلسہ گاہ کی توہین کا فیصلہ کر لیا گیا۔ میر محمد اسحاق صاحب رضی اللہ عنہما انصر جلسہ سالانہ میرے سپرد یہ کام کیا چنانچہ سکول ڈسٹنگ کو بلا کر قادیان جہاں گاہ کی توسیع کی گئی۔ صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب بھی بطور گروپ لیڈر ہمارے ساتھ تھے۔ دوسرے دن حضرت صاحب یہ کام دیکھ کر بڑے خوش ہوئے اور لوگوں نے میرے والد صاحب کو ان کے مبارکباد دی۔

۱۹۳۳ء سے تین تین سالہ دہائی میں بھی بطور ٹیچر کام کرتا رہا۔ اور ایک سال ضلع سپرنٹنڈنٹ میں سکول ڈسٹنگ کے ٹیچر کا افسر رہا۔ اخبار اصلاح شریکر (کشمیر) کی ادارت

اپریل ۱۹۳۳ء میں حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایبہ اللہ بفرہ العزیز نے مجھے اخبار اصلاح شریکر کی ایڈیٹری کے لئے منتخب فرمایا اور اس بارے میں مجھے ہدایات دیں۔ اہم ہدایت یہ تھی کہ خود مختلف علاقوں کا سفر کریں اور لوگوں میں بیداری پیدا کرنے کے علاوہ ان کے حالات و اخبارات میں شائع کریں۔ حضور کی اس ہدایت کا عمل کشمیر کو بڑا ناکام ہوا۔ اور اخبار کی نیک نامی اور ترویجی اشاعت کا باعث ہوا۔ جو سرکاری ملازم عوام پر سختی و ظلم کرنے کے عادی تھے وہ ہمارے اخبار سے ڈرنے لگے اور عوام میں یہ شہرت ہوئی کہ اخبار اصلاح بلاتوخت عوام کی اور ان کے حقوق کی ترجمانی کرتی ہے۔

جس زمانہ میں میں نے اخبار اصلاح کا چارج لیا۔ اصلاح اس وقت بند تھا۔ بڑی محنت اور جہد و جہد سے اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے کامیابی حاصل کی۔ اس میں میرے ہمراہی کارکنوں مولوی عبدالغفار صاحب فاضل۔ محمد امین قریشی صاحب اور خواجہ غلام رسول صاحب بھی برابر کے حصہ دار ہیں۔

قائد اعظم سے ملاقات

میں کشمیر میں اکثر سفر کرتا رہتا تھا۔ بعض اوقات تیس تیس پینتیس پینتیس میں پٹاڑی سفر پیدل گھومنے کے دنوں میں کر لیا کرتا تھا۔ اس وجہ سے بعض صحاب مجھے "مرد آہن" کہتے یا

کرتے تھے۔

ایک دفعہ قائد اعظم عمر علی جناح نے قیام کشمیر کے دوران یہ خواہش ظاہر کی کہ مجھے ایسا آدمی ملے جو ریاست کے ہر حصے کا واقف ہو۔ میں نے سٹلا یا گیا کہ ایک پنجابی نے تمام ریاست کا کئی بار سفر کیا ہے یہاں تک کہ گریٹر بلتستان وغیرہ علاقوں میں بھی پہنچا ہے۔ قائد اعظم نے مجھے بلوایا اور مختلف مقامات کے حالات دریافت کرتے رہے۔ انہوں نے مجھ سے اتنے سبب سفر کرنے کی وجہ دریافت کی۔ میں نے کہا کہ میں جماعت احمدیہ قادیان سے تعلق رکھتا ہوں اور حضرت مرزا بشیر الدین محمود احمد امام جماعت احمدیہ کی ہدایات کے مطابق عوام کشمیر کیوں کی بیہودگی کے لئے ہیں یہ سفر کئے ہیں۔ اس پر قائد اعظم بہت خوش ہوئے۔

ہندو پرکریں سے کامیاب مقابلہ

اخبار اصلاح میں ہم نے کئی ایک مخالفین مسلسل شائع کئے۔ جن کا جواب مخالف پریس سے بن گیا۔ ایک مولوی پرنٹنگ شاپ کے مالک نے فوطہ دار صدر پرنٹنگ شاپ کے ذریعہ گائے کے سوال پر آئی حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی توہین کی۔ اس پر اصلاح میں ذمہ گائے کے مجاز میں مہاشتر محمد عرف صاحب کے مسلسل کئی مضامین شائع ہوئے۔ جن میں یہ ثابت کیا گیا کہ ویدوں اور شاستروں کی رو سے گائے کھانا جائز ہے۔ ریاست میں "ذبیحہ گائے" پر سخت پابندی تھی گائے ذبح کرنے والوں کو دس سال قید یا سزائے موت کی سزا دی جاتی تھی اس لئے ایسے مضامین کا شائع ہونا ریاست میں بناوٹ کے مترادف سمجھا جاتا تھا۔ چنانچہ اخبار اصلاح کو بلیک لسٹ کر دیا گیا۔

ساتھ دھم بند ڈولن "ذبیحہ گائے" کے مسئلہ پر میں مناظرہ کا اعلانیہ چیلنج بھی دیا تھا۔ کہ جو مناظرہ سے پہلو تہی کرے وہ ایک ہزار روپیہ (۱۰۰۰/-) تاوان دے گا۔ اور ہم نے مرکز لہور قادیان میں اس کی اطلاع بھجوا دی۔ چنانچہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایبہ اللہ نے مہاشتر محمد عرف صاحب اور ملک فضل حسین صاحب کو سری لنگو بھجوا یا۔ سناٹوں نے جب آریہ سماجیوں سے یہ خواہش ظاہر کی کہ وہ (باقی صفحہ پر)

نہایت الاحقریہ کا دوسرا امتحان

نہایت الاحقریہ کا دوسرا امتحان اس سال ماہ ستمبر میں لیا جائے گا۔ جس کیلئے چند ہجرتی نصاب مقرر ہے۔
نماز با ترجمہ مکمل رکعات و اوقات نماز۔ چہل حدیث مکمل یا ترجمہ۔ قرآن پاک کا پچھلے پارہ کا نعت اولیٰ با ترجمہ۔ قرآن پاک کا راجع آخر زبانی۔ رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کا وہ قصہ و سوالات ہمارے آقا سے ہوں گے اسلام کے پانچ بنیادی ارکان۔ سالانہ ہجرتی تہذیب الامور میں شائع ہونے والے مضامین و دینی معلومات وغیرہ۔ (سپیکٹری نہایت الاحقریہ مرکز بہارہ)۔

اپنے آقا کی آواز پر لبیک کہنے والے طلباء اور طالبات

سیدنا حضرت اقدس فضل عمر المصلح الموعود ایدہ اللہ او ودو کے ارشاد کی تعمیل میں ہم طلباء اور طالبات نے اپنے امتحانات میں کامیابی پر بطور شکرانہ چند برائے تمغہ مسجد مالک، بیرون - تحریک جدید کو ادا کیا ہے۔ ان کے اہماد معوان کی نالی قربانوں کے درج ذیل ہیں۔ جیڑا محمد اللہ حسن الخیاضہ - قادریں کرام و عافرمادی کو امدت دہانی کی اس کامیابی کو آئندہ دینی اور دنیاوی ترقیات کا پیش قدمی بنائے۔ آمین۔ دیگر طلباء اور طالبات بھی اس صدقہ جاریہ میں حصہ لے کر اپنے پیارے آقا پیہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کی دعائیں حاصل کریں۔

- ۲۶ - عزیزہ صبیحہ حسن جو نیٹر ماڈل سکول ربوہ ۵ -- ۰۰ روپے
- ۲۷ - عزیزہ امتا الصبیر خان جو نیٹر ماڈل سکول ربوہ ۲ -- ۰۰
- ۲۸ - عزیزہ منیرہ سلطان " " " " ۲ -- ۰۰
- ۲۹ - عزیزہ مریم صدیقہ " " " " ۱ -- ۰۰
- ۵۰ - عزیزہ فصدیر میمانہ " " " " ۱ -- ۰۰
- ۵۱ - عزیزہ مرزا عبدالواسطہ کنگال ضلع سیالکوٹ ۵ -- ۰۰
- ۵۲ - عزیزہ شقیقہ اختر امین چودھری محمد اختر صاحب دارالصدر ربوہ ۱۰ -- ۰۰

سالانہ ترقی مساجد مالک بیرون کے لئے دینے والے مخلصین

حسب ارشاد مبارک سیدنا حضرت فضل عمر المصلح الموعود ایدہ اللہ او ودو ہر ملازم مکتف سے کہ اپنی سالانہ ترقی کی پہلی رقم تعمیر مساجد مالک بیرون کے لئے دینے میں ادا کرے۔ اس لئے شاد پر لبیک کہنے والے مخلصین کے اہماد کرامی درج ذیل ہیں۔ قادریں کرام سے ان کی دینی اور دنیاوی ترقیات کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

- ۲۰ - محکم عبدالعزیز خان صاحب کیٹش آفس نیشنل گورنمنٹ آف ویٹ پاکستان لاہور ۴۰ -- ۰۰ روپے
 - ۲۱ - " چیمبر دی محمد اعظم صاحب ٹیچر تعلیم الاسلام ڈاٹ سکول ربوہ ۱۵ -- ۰۰
 - ۲۲ - " مارٹر محمد اصحاب " " " " ۴ -- ۰۰
 - ۲۳ - محترمہ سارہ بیگم صاحبہ ام اے باو امی باغ لاہور ۵۰ -- ۰۰
 - ۲۴ - محکم ملک محمود اصحاب اسٹنٹ انجینئر دیوبند سلطان پورہ لاہور ۲۰ -- ۰۰
- (دکھو الملأ اڈا بھنگ مک حد ربوہ)

ضروری اعلان

۲۲-۲۵ جولائی ۲۰۲۲ء بروز جمعہ ہفتہ چیک نمبر ۹۸ شمالی رگروڈ میں ایک ترقیاتی کامس مانی جا رہی ہے جس میں محبت صاحبہ اورہ مرزا میاں رفیع اصحاب اور میاں طاہر اصحاب شرکت فرمائیں گے۔ ترقیاتی کامس خدام اور اطفال سے گذارش ہے کہ وہ کلاس کی کامیابی اور دروسانی فیوض حاصل کرنے کے لئے اس میں ضرور شال ہوں۔ (مارٹر محکم سلطان حلقہ ۹۸ شمالی ضلع سرگودھا)

قادریں مجالس خدام الاحمدیہ متوجہ ہوں

ہمارا سالانہ اجتماع قریب آگیا ہے اور مرکز میں اسکی ابتدائی انتظامات شروع ہیں۔ لیکن چند سالانہ اجتماع کی وصولی بہت ہی کم ہے۔ نیز گذشتہ تین سالوں میں اجتماع میں شال ہونے والے خدام و اطفال کی تعداد تین گنے سے بھی بڑھ گئی ہے اور خواہات ہیں ہی اسی نسبت سے اضافہ ہوا ہے۔ لیکن اس کے مقابل میں چند سالانہ اجتماع کی آمدیں کوئی خاطر خواہ اضافہ نہیں ہوا۔ جس کی مدد سے بڑھنے ہوئے اخراجات برد سے بوسکیں اور آمدیہ کم سے کم امالی انتہا مند لگتی پہلے سے بھی زیادہ خدام و اطفال اجتماع میں شرکت کے لئے تشریف لائیں گے۔ اس لئے قادریں مجالس سے التماس ہے کہ اس چند کی اہمیت کو پہچانتے ہوئے اس طرف فوری اور خاص توجہ دیں۔ اور خدام و اطفال بھی سے چند سالانہ اجتماع وصول کریں اور مرکز میں بھجوائیں۔ (مہتمم مال خدام الاحمدیہ مرکزی ربوہ)

دعاے مغفرت :- عزیزم پروردگار میں خلیفہ خدام کا تہا اہمک ہے کہ کو فرت ہوگی۔ عزیز مجلس اطفال الاحمدیہ کا سرگرم کن تھا۔ احباب دعا کریں کہ خداتہالی اس کو جنبت الغرورس میں بگڑے اور بیچارگان کو صبر جمیل عطا فرمائے۔ (رشید علی خدام الاحمدیہ شکلانہ)

زعما انصار اللہ کی توجہ کے لئے

نائب زعیم وقت جدید کے تقرر سے اطلاع دیں

تمام مجالس انصار اللہ کے زعماء کی خدمت میں بذریعہ سرکلر لکھی تھا کہ ہر مجلس نائب زعیم وقت جدید کا تقرر کے صدر صاحب مجلس انصار اللہ کی خدمت میں ان کے اہماد بعض ضروری آفرہ جملاتی ایک بھجوا دیں۔ ابھی تک بہت کم مجالس نے اس طرف توجہ کی ہے۔

زعما انصار اللہ کی خدمت میں بذریعہ اخبار الغفر بطور یاد دہانی تاکید ہے کہ وہ جملہ نائبین نائب زعیم وقت جدید کا تقرر کے مطلع فرمائیں اور جو لائیکبل ان کو بھجوا چکا ہے اسکی مطابق کام شروع کر کے خدام اور تاجر ہوں۔ وقت جدید کے چندہ کی طرف بہت توجہ کی ضرورت ہے اور سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بقوہ العزیز نے اس کی دعوت کی کو تیز کرنے کی ذمہ داری مجالس انصار اللہ پر عائد فرمائی ہے۔ اسکی ضرورت ہے کہ حضور ایدہ اللہ کے منشاء مبارک کو پورا کرنے کے لئے پوری کوشش کی جاوے۔

(قادریں وقت جدید مجلس مرکزی)

اطفال کا انعامی امتحان

شعبہ تعلیم مجلس خدام الاحمدیہ مرکزی کی طرف سے اطفال کا انعامی امتحان

اگست ۱۹۶۷ء کے پہلے عشرہ میں منعقد ہو رہا ہے۔ اس امتحان میں چودہ سال کی عمر تک کے اطفال شریک ہو سکتے ہیں۔ اول اور دوم آنے والے اطفال کو ایک سال کے لئے دس دس روپے ماہوار کے حساب سے وظیفہ دیا جائے گا۔ اس امتحان کیلئے حسب ذیل نصاب مقرر کیا گیا ہے۔

پہلا پرچہ :- نامذات ترجمہ - ترجمہ قرآن کریم پارہ سوم نصف اول - حفظ قرآن آخری پندرہ سورتیں (دیہ امتحان زبانی سالانہ اجتماع کے موقع پر ہوگا)

دوسرا پرچہ :- فتح اسلام - سیرۃ حضرت مسیح موعود علیہ السلام - علامات شافقت انبیاء - تفسیر امیر بیہ :- عام دینی معلومات - شائے کردہ مجلس خدام الاحمدیہ مرکزی - ہمارا آقا - اس کے علاوہ تقریر اور دانشور و سالانہ اجتماع کے موقع پر ہوگا۔ اسی طرح ایسے اطفال کی مجلس مقامی ناظم کی رپورٹ کو بھی مد نظر رکھا جائے گا۔

قادریں سے گذارش ہے کہ اس امتحان میں حصہ لینے والے اطفال کی معین تعداد سے ۲۵ جولائی ۱۹۶۷ء تک مطلع فرمائیں تاکہ اسکی مطابق پرچے تیار کر دیے جاسکیں۔

(قامت مقام ہستم تعلیم مجلس خدام الاحمدیہ مرکزی)

ضرورت

- ۱- فزیریویفٹ ریلیجینس میں ایک ٹائیمپٹ کلرک کی اساسی حالتی ہے۔ جس کے لئے دروسنا طلب ہیں۔ گریڈ ۱۱، ۱۱، گریڈ بیک ٹائیمپٹ ہوتے کارکن درج دوم کا گریڈ ۲۲-۲۶/۷-۱۶/۸-۱۳/۵-۲-۹۰ ہونگا (اگر ٹیچر ہو تو تمام مضامین میں) " اول " " " اول " " ۲۶۰-۲۰/۱۰-۱۶/۸-۱۳/۷-۱۱۵-۵ ہونگا
 - ۱- امیدوار گریڈ اور بی۔ کے امدات کے ساتھ ٹائپ کی سٹیڈی اپنا درخواستیوں کے ساتھ بھجوائیں۔
 - ۲- امیدوار جالین - دیانت - امانت و اخلاق کے بارہ میں پریذیڈنٹ یا امیر متعلقہ کی تصدیق بھی بھجوائیں۔
 - ۳- درخواستیں پورے پے ۲۵ تک دفتر نظارت دیوان میں آنی چاہئیں۔
- نوٹ :- رپورٹ ڈیوٹی ماہر ٹائیمپٹ بھی درخواست دے سکتے ہیں۔ (ناظر دیوان)

اعلان برائے توجہ لجنات اماء اللہ

آئندہ سالانہ اجتماع کے موقع پر تقریریں میں حصہ لینے کے لئے یہ شرط رکھی گئی ہے کہ ہر مجلس چندہ دہندگان پر ایک ممبرانہات اور اکی طرح پچاس چندہ دہندگان پر ایک ممبرینے کو تقرر کرنے کا موقع دیا جائے گا۔ یعنی اگر کسی لجنہ کی ممبرت کی چار صد تعداد چندہ دہندگان کی ہوتی ہوگی اس لئے ممبرت متبادل جات میں حصہ لے سکیں گی۔ اور حصہ لینے کے لئے یہ بھی ضروری ہے کہ وہ اپنے مقامی مقابلوں میں اعلیٰ عیار کی فرادہ لگتی ہوں۔

(سیکرٹری لجنہ اماء اللہ مرکزی)

درخواست دعا میرے بچے بھارت بھارت بیمار ہیں۔ عزیز خورشید احمد کو اسیجا ڈے ہے۔ ۱۰ اصحاب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔ (شیخ عزیز احمد لال پور)

انجیم چودھری محمد یار صاحب عارف کی والدہ ماجدہ کا ذکر خیر

دین العجایز رکھنے والی دو وزیر بزرگ خواتین

محترم مولانا ابوالعطاء صاحب

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا ہے: "اگر عمارت چاہتے ہو تو دین العجایز اختیار کرو۔" (دارالافتاء)

مومات میں سے بڑھی عورتوں کا دین نہایت سادہ ہوتا ہے مگر وہ انتہائی بخیر اور مضبوط ہوتا ہے۔ وہ تفسیقوں کی طرح باریکیوں کے پیچھے نہیں پڑتیں۔ جس بات کو سن بھیجیں اسے بلا جو و چرا مان لیتیں اور اعمال میں عقود و بھروسے اور بکری ہوتی ہیں۔ اعتراضات اور کتے چینی کے نام سے نا آشنا ہوتی ہیں۔ درحقیقت ایمان میں ہی راہ درست ہے اور دیندار انسان کو کسی مسلک پر چلنا چاہیے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر ایمان لانے والی ابتدائی خواتین میں سے اکثر کی قربانیاں اور ان کی زندگی کی زندگی قابلِ حشر و شکر رہی ہے۔ گزشتہ دنوں انجیم چودھری محمد یار صاحب عارف سابق مبلغ انگلستان عمان سرگودھا کی والدہ صاحبہ انتقال ہو گئے۔ قادیان میں چودھری صاحب موصوف اور خاکسار کافی عرصہ تک محل دارالرحمت میں اور پھر محل دارالعلوم میں قریب قریب رہے ہیں۔ مدرسہ احمدیہ کے تعلیمی زمانہ میں بھی ہم جماعت تھے اور ہمارے نہایت اچھے تعلقات تھے۔ میرے والد صاحب مرحوم کی وفات کے بعد میری والدہ ماجدہ قادیان میں میرے پاس ہی رہتی تھیں۔ مولوی محمد یار صاحب عارف کی والدہ صاحبہ بھی اکثر ان کے پاس رہتی تھیں۔ یہ دونوں بزرگ خواتین دیہاتی ماحول میں عمریں بسر کر چکی تھیں۔ ان میں باہم اچھے خاصے روابط پیدا ہو گئے تھے۔ اور اکثر اوقات ایک دوسرے کے پاس چل جاتی تھیں اور نماز روزہ اور دینی باتوں کے علاوہ بچوں کی نگرانی اور گھر بچوں میں مصروف رہتی تھیں۔ میرے تعلق سے جانے اور عارف صاحب کے انگلستان جانے کا قریباً ایک ہی زمانہ تھا۔ یہ اشتراک ان دونوں بزرگ خواتین کو اور بھی قریب کرنے والا تھا۔ ہر ماں کو اپنا بچہ پیارا ہوتا ہے اور اس کی جوائی اس پر شائق ہوتی ہے۔ مگر قلبی اور طبعی احساس کی شدت کے باوجود ان بزرگ خواتین نے اس قربانی کو نہایت خفہ پیشانی سے ادا کیا تھا۔ میں بھی اپنی والدہ کا بڑا بچہ تھا اور چودھری محمد یار صاحب بھی سب سے بڑے بیٹے تھے ایسے بچوں سے ماڈل کو یوں بھی نہ یاد بہ پیار ہوتا ہے۔ بالخصوص جب کہ عمر بڑھ چکے ہونے لگے۔ ان حالات میں بھی خاص ہوں۔ سچے والدہ محترمہ رضی اللہ عنہا نے بنا دیا تھا۔ کہ عارف صاحب

کی والدہ مرحومہ رضی اللہ عنہا ہمارے تبلیغی جہاد سے بہت خوش ہوتی تھیں اور ہمارے ہر ذوقی ملکوں کے سفر کے دوران وہ جس طرح اپنے بیٹے کے لئے دعا کیا کرتی تھیں میرے لئے بھی کیا کرتی تھیں۔ جزاھا اللہ خیرا۔ اور میری والدہ مرحومہ نے بتایا تھا کہ میں بھی عارف صاحب کے لئے بہت دعا کرتی رہی ہوں۔ درحقیقت یہ دونوں بزرگ خواتین سگی بہنوں کی طرح رہتی تھیں اور ان کا دین صحیح معنوں میں دین العجایز تھا۔ میری والدہ مرحومہ کا انتقال تقسیم ملک سے سات آٹھ سال پہلے ہو گیا تھا۔ اور مجھے ان کی زیادہ تر تک خدمت کرنے کی توفیق نہ ملی تھی۔ وہ موصیہ تھیں اور بہشتی مقبرہ قادیان میں مدفون ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کے درجات بلند فرمائے۔ انجیم چودھری محمد یار صاحب عارف کو کافی لمبا عرصہ تک اپنی والدہ صاحبہ مرحومہ کی خدمت کرنے کی سعادت نصیب ہوئی ہے۔ وہ اب فوت ہو چکے بہشتی مقبرہ ربوہ میں مدفون ہوئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ ان کے درجات بھی بلند فرمائے اور ان کی اولاد کو خدمت دین کی توفیق بخشے۔ آمین

انسان خواہ کسی حصہ عمر میں ہو مگر ماں کی محبت کی یاد سے ضرور آبدیدہ ہو جاتا ہے اور اس کے جذبات میں غیر سمجھی رقت پیدا ہو جاتی ہے۔ مبارک ہیں وہ بچے جنہیں اپنی ماڈل کی خدمت کی سعادت حاصل ہے۔ وہ اس زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھائیں۔ جنہیں ہماری طرح اب ظاہری طور پر اس سعادت کا موقوعہ نہیں۔ وہ ان کے درجات کی بلندی کے لئے بارگاہ رب العزت میں دست دعا درہیں۔ رب ارحم الراحمین

خاکسار
ابوالعطاء جالندھری

درخواست دعا

میرے بڑے بھائی سید تیر احمد شاہ صاحب کچھ عرصہ پہلے غارم لندن ہوئے تھے لیکن بعض حالات کی بنا پر وہ بلجیم میں ہی رک گئے ہیں۔ احماد جماعت اور درویشان قادیان سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کو تیر عافیت لندن پہنچائے اور ان کی تکالیف دور فرمائے آمین (شاہ میر احمد اشرف ربوہ)

انصار اللہ اور صلاح و ارشاد کی عظیم ذمہ داری

ناکامی اللہ تعالیٰ کے ذمہ لگا دیتے ہیں لیکن بظرف نور دیکھا جائے تو ہمارا یہ جواب اللہ تعالیٰ کی سعادت رحمت کے خلاف ٹھہرتا ہے۔

جس توجہ اور اخلص سے کام کرنا چاہیے ہماری محنت اس عماری ہوتی ہے اور الزام ہم خدا تعالیٰ پر لگا دیتے ہیں۔ اس خیال کی توجہ کے لئے سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے: "میں نے دوست تیرا عشق ہی کچھ خام ہونے پر دیکھا ہے تو نہیں کہ یا تیرا سہرا نہ لہی (کلام محمود)

اس طرح ایک موقع پر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ واقفین زندگی کی دعوت دیتے ہوئے فرمایا تھا۔ "جب تک کوئی یہ نہ سمجھے کہ ناکامی کا کیا ذمہ دار ہوں وہ لپٹے لپکے وقت نہ گزرتے۔ پس اپنی محنت اور کوشش کو نام نہاد محنت اور کوشش، تنگ محدود رکھنے سے خوشنما بیدار ہوں گے، جس کا سانس بدلے محنت اور کوشش کو دنیا سے ہی معاشرہ میں حسن پیدا کیا جا سکتا ہے۔ بس اللہ تعالیٰ کے قرب کی راہیں کھلی ہیں۔ خدا کا قرب پائے گا نہ راحت سے نہ نفل سے یہ درجہ رسدے گا تو فقط ایسا رحمت کی (کلام محمود)

اللہ تعالیٰ جلد سے ہر مومن کو اصلاح و ارشاد کی اس عظیم ذمہ داری میں کامیاب و کامران فرمائے۔ آمین (خاکسار شہباز صاحب اذکار و واقف زندگی ناگاہی)

ایک مرتبہ سردار کائنات حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے حضرت علی رضی اللہ عنہ سے فرمایا: "اے علی اگر خدا تیرے ذریعہ ایک آدمی کو ہدایت عطا فرمادے تو تیرے لئے بہت سعادت ہے۔" شرح اخلاقی سے بہتر ہے۔

اسی ارشاد نبوی کے پیش نظر مجلس انصار اللہ لاہور کی مکتبہ کی کیا ہے کہ سال رواں میں کم از کم ایک سعید روح کو اسلامی اوزار کا گر و دیدہ بنائے۔ رسالہ کا بیٹنر حصہ گزرا گیا ہے اور بیٹنر اس کے اختتام سال کے اعلان کی آواز ہے۔ کافوں میں پڑھے ہمارا فرض ہے کہ مذکورہ بالا اہم فرض کے سلسلہ میں اپنا حصہ کریں۔ اگر اس وقت ہمارا حاسد ہمارے لئے کوئی ٹخنہ پھیرے تو جہاں ضرورت نہیں سال کے بغیر ایام اچھے کتنے ہی قبیل رہ گئے ہوں تو نفلات کے لئے کافی ہیں۔ میرے نزدیک اگر سال رواں اور سال کے درمیان ایک رات بھی باقی رہ جائے تو پھر بھی اللہ تعالیٰ کے فضل سے کچھ مقصد حاصل کیا جا سکتا ہے۔ اگرچہ میں معجزہ اس اڑنا سے کہ شب درمیان امت میں اس وقت میں جس طرح دیدار و دلچسپی کی ضرورت ہے وہ محتاج بیان نہیں بعض اصحاب وقت گزرنے کے بعد کہہ دیا کرتے ہیں کہ ہم نے کوشش تو کی تھی لیکن اللہ کو منظور ہی نہ تھا۔ گویا اپنی

دینی نصاب کی یاد دہانی

(قابل توجہ کارکنان حدائق احمدیہ)

دینی نصاب پڑھنے کے لئے سالانہ برائے کارکنان حدائق احمدیہ کا اعلان ارادہ اپنی مسرت و کے فضل میں کر دیا گیا تھا۔ بطور یاد دہانی ذیل میں دوبارہ اعلان کیا جاتا ہے۔ چاہئے کہ سب کارکنان اس کے لئے تیاری کریں۔ امتحان مارچ ہفتہ میں ہو گا۔ تاریخ کا اعلان بعد میں کیا جائے گا۔ دینی نصاب حسب ذیل ہے۔
۱) بارہ دسم سینقول السفہاء سے سورہ آل عمران تک۔
۲) پانچ بند اسلام مع مختصر تشریح
۳) اسلامی اصول کی خلاصہ۔
(ناظر اصلاح و ارشاد)

ولادت

برادر ام چودھری عبدالکرم خان صاحب شہ کاٹھ لڑھی مرہی سلسلہ عالیہ احمدیہ سمندری ضلع لاہور کو خدا تعالیٰ نے سورہ ۱۸ کو فرزند عطا فرمایا ہے۔ جس کا نام سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے عبد العاشق اور تجویز فرمایا ہے۔ عزیز نو مولود محکم چودھری صاحب صاحب کاٹھ لڑھی زیم انصار اللہ ایک ضلع سرگودھا کا پوتا اور محکم چودھری محمد الدین صاحب پیڑھا مٹر مہدی ملک گجرہ ضلع لاہور کا نواسہ ہے۔ اصحاب کرام و بزرگان سلسلہ دعا فرمادیں کہ خدا تعالیٰ عزیز نو مولود کو نیک و خادم دین اور قرۃ العین بنائے۔
(خاکسار خلیفہ عبدالواحد کارکن دفتر محکم انجارج صاحب اصلاح و ارشاد مقامی ربوہ ضلع جھنگ)

دولت مشترکہ کانفرنس میں بھارت پاکستان کی سیاسی متح

مشرکہ اعلامیہ میں پاکستان تنازعات کے تصفیہ پر زور دیا گیا ہے

لندن ۱۴ جولائی۔ دولت مشترکہ کے وزرائے اعظم کی کانفرنس کے اختتام پر پوسٹ دن جو مشترکہ اعلامیہ جاری ہوا ہے اس میں کہا گیا ہے کہ وزرائے اعظم نے پاکستان اور وزیر اعظم بھارت کے درمیان دوستانہ مذاکرات کا اظہار کیا ہے اور یہ کہ وہ دونوں ملکوں کے مابین اس دوستانہ جذبہ کے تحت طے ہو جائیں گے۔

وزرائے اعظم نے اس امر کو تسلیم کرتے ہوئے کہ دولت مشترکہ کا کام رکن ملک کے درمیان تنازعات کی پیشیت اختیار کرنا نہیں ہے۔ اس بات سے اتفاق کیا ہے کہ دولت مشترکہ کے ممالک ممکن ہو تو معاہدہ کثیرہ کا قرض انجام دے سکتے ہیں اور رکن ممالک کے درمیان تنازعات طے کرنے کے لئے اس صورت میں اپنے اثر و رسوخ سے کام لے سکتے ہیں بشرطیکہ متعلقہ فریق اس قسم کی مصلحت قبول کریں۔

وزرائے اعظم نے دنیا کے مختلف حصوں میں تنازعات طے کرانے کے سلسلہ میں اقوام متحدہ کی کوششوں کے لئے پانچا جاہت کی تجویز کی۔ انہوں نے منشور کے اصولوں کی پیروی کا پرہیز نہیں کیا اور اس کا اعادہ کیا اور اس بات پر زور دیا کہ اقوام متحدہ کی قوت اور اس کی صلاحیت میں اضافہ کیا جائے تاکہ منشور پر مکمل عمل کے لئے اسے جن تقاضوں کا سامنا ہے ان سے جبرہ برآ ہو سکے۔

دولت مشترکہ کانفرنس کے اعلامیہ میں باواسطہ طور پر کثیر اور پاک بھارت تنازعات کا جو ذکر کیا گیا ہے وہ بھارت پر پاکستان کی ایک بہت بڑی سیاسی فتح ہے۔ بتایا گیا ہے کہ مشترکہ اعلامیہ کی تیار کیا گیا وقت بھارتی نمائندہ منہ پھلکا بھارتی تنازعات کا ذکر اعلامیہ میں شامل کرنے کی شدید مخالفت کی اور یہ موقف اختیار کیا کہ "بھارت کا داخلہ مشترکہ ہے۔ بھارتی وزارت خارجہ کے مستنن سیکرٹری اسٹریٹجی کے اعتراضات پر پاکستان کے وزیر خارجہ جناب ذوالفقار علی بھٹو نے حکمی دی کہ اگر اعلامیہ میں پاک بھارت مسائل کا ذکر دیا گیا تو وہ اجلاس سے واپس آؤں گا۔" کہا گیا ہے کہ پاک بھارت تنازعات کو بھارت کے داخلی مسائل قرار دینے کے سوا باقی ہیں جناب بھٹو اور صدر ایوب نے کانفرنس پر اس وقت تک کثیر قبضہ اور جنوبی رھوڈیشیا کے مسائل سے کچھ زیادہ داخل نہیں ہے اور مشترکہ اعلامیہ میں قرض اور جنوبی رھوڈیشیا کو شامل کیا گیا ہے۔ چنانچہ دولت مشترکہ کے تمام دورے ممالک نے بھارتی موقف سے سخت اختلاف کیا اور نتیجتاً باواسطہ طور پر کثیر اور پاک بھارت تنازعات کا ذکر مشترکہ اعلامیہ میں شامل کیا گیا۔ واضح رہے کہ اس بار پاکستان کو بھارت پر ایک سیاسی فتح حاصل ہوئی ہے۔ کیونکہ دولت مشترکہ نے اپنے گزشتہ بارہ جلسوں کے اختتام پر مشترکہ اعلامیہ میں پاک بھارت تنازعات کا بھی ذکر نہیں کیا۔

پاکستان اور بھارت کے اختلافات ختم نہ ہونے تو

دونوں ملک تباہ ہو جائیں گے (مدتیہ)

بھارت کو کشیدگی کم کرنے کے لئے ٹھوس تجاویز پیش کرنے کی دعوت

لندن ۱۴ جولائی۔ صدر ایوب نے کہا ہے کہ اب وقت آ گیا ہے کہ پاکستان اور بھارت کے درمیان اختلافات ختم کرنے کے لئے ٹھوس تجاویز پیش کرنے کی دعوت دی جائے۔ صدر ایوب نے یہ بات بھارتی وزیر اعظم لال بہادر شاستری کے مراسلہ کے جواب میں کہی ہے۔ یہ مراسلہ بھارت کے وزیر خارجہ کرشنم اچاریا اپنے ہمراہ لائے گئے تھے۔ صدر ایوب نے اپنے جواب میں کہا ہے کہ پاکستان اور بھارت کے درمیان کشیدگی جاری رکھنے کے لئے رانی باقی نہیں یا دہ نہیں رہیں گی بلکہ دوستی کے تقاضے کے مطابق دونوں ملکوں کے درمیان اختلافات ختم کرنے اور خوشگوار تعلقات قائم کرنے کی کوشش کرنی چاہیے۔

صدر ایوب نے اپنے مراسلہ میں یہ بتا دیا ہے کہ وہ اس صورت میں اپنا چیت کھینے کی ذمہ داری سنبھال سکتے ہیں کہ بھارت دونوں ملکوں کے درمیان کشیدگی کم کرنے کے لئے ٹھوس تجاویز پیش کرے کیونکہ اگر دونوں ملکوں کے درمیان کشیدگی کم نہ ہو تو صورت حال خطرناک ہو جائے گی۔

دولت مشترکہ کا سیکرٹری دو ممالک کو بھارت

لندن ۱۴ جولائی۔ وزیر اعظم راجنندرا پری سنگھ نے کہا ہے کہ بھارت بھارتی تنازعات طے کرنے کے لئے ٹھوس تجاویز پیش کرے کیونکہ اگر دونوں ملکوں کے درمیان کشیدگی کم نہ ہو تو صورت حال خطرناک ہو جائے گی۔

عزیز حسین بی بی صاحبہ اہلیہ چوہدری برکت علی صاحبہا وفا پائیں

اتاللہ وانا الیہ راجعون

مذہب۔ انیسویں کے ساتھ لکھا جاتا ہے کہ کرم سچ برہی علیہ الرحمہ صاحبہ اہلیہ عزیز حسین بی بی صاحبہ اہلیہ چوہدری برکت علی صاحبہا وفا پائیں۔ مرحومہ اراضی ایجوکیشن سوسائٹی میں ۱۹۶۱ء بروز چہار شنبہ ۸ مئی ۱۹۶۱ء وفات پائی۔

مرحومہ مرحومہ اور صاحبہ تھیں آپ کو ۱۹۰۱ء میں رحیبہ صاحبہ سے متولد ہوئی اور علیہ السلام سیکولر سائنسز کے گئے تھے اس وقت کے سلسلہ چوہدری میں داخل ہونے کا شرف حاصل ہوا۔ مرحومہ حلاوتی کا پند عمائدت اور دعا دل میں خاص شغف رکھنے والی بزرگ خاتون تھیں تہجد اور شکرانہ کی نماز بھی بہت باقاعدگی سے لکھنے کے ساتھ ادا کرتی تھیں۔

مرحومہ کا جنازہ ۱۵ جولائی کو رات کے بارہ بجے کے قریب سیکولر سوسائٹی میں منعقد ہوا اور ۱۶ جولائی کو صبح کرم الحاج مولانا نور احمد صاحب بشرف بلخ پانچ بجے نماز جنازہ پڑھائی جس میں اہل مذہب کثیر تعداد میں شریک ہوئے۔ زمانہ بعد جنازہ پہنچا مقبرہ لے جا کر مرحومہ کی نعش کو قطع صبر میں سپرد خاک کیا گیا۔ تہنیزا ہونے پر کرم مولانا بشرف صاحب نے دعا مانگی۔ مرحومہ نے ایک سچی اور درود خیر اپنی یادگار چھوڑے ہیں احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ عزیز حسین بی بی صاحبہ کو جنت الفردوس میں درجات بلند فرمائے اور خاص مقام قرب سے نوازے۔ تہنیزا سائیکل کو جو جیل کی توہین عطا کرتے ہوئے دین دنیا میں ان کا ہر طرح حافظہ دانا صبر آئیں۔

توسلیہ زرارہ انتظاہر امور سے متعلق مدیر الفضل سے خط و کتابت کیا کریں

لاہور میں موصلہ ہمارا بارش

نہیں علاتے زویاب آگئے

لاہور ۱۴ جولائی۔ محکمہ موسمیات کی اطلاع کے مطابق لاہور میں گزشتہ ۲ گھنٹوں کے دوران ساڑھے تین انچ بارش ہوئی ہے۔ گزشتہ رات وہ انچ سے زائد بارش ہوئی ہے جس کے باعث لاہور شہر کے بیشتر نشیبی علاقوں میں پانی کھڑا ہو گیا ہے بہت سے علاقے تہیز کی شکل اختیار کر گئے ہیں اور ان میں آمد و رفت مشکل ہو گئی ہے۔ کوشننگ اور ساندہ روڈ پر ڈسٹرکٹ کونسل ہال کے قریب کئی ٹرانس فیکٹریوں کے ڈیم آب سے جہاں سے کاروں، موٹروں کے ادھارے ہوئے ہیں گزشتہ گزشتہ گزشتہ۔

پاکستان کا لائی میں اس وقت تک ۳۲ انچ کا لگ بھگ پانی کھڑا ہے اور ۱۶ لاکھ کی بے حدی ڈیم میں گر گئی ہیں۔ رات دس بجے پورے محرمہ علیہ بارش سے نادمہ اٹھا کر چورونے پانچ گھنٹوں میں تقریباً ۲۰ انچ تقریباً ۲۰ ہزار روپے کا مال ہلا کر ڈالا۔

چوایہ لائی سے وینڈلز مال کی بات چیت

پبلنگ کے اجولائی پاکستان کے وزیر تجارت جناب وسیم اللہ نے چین کے وزیر اعظم شو ایہ لائی اور وزیر خارجہ مارشل پن لی سے کل دو گھنٹہ تک بات چیت کی۔